

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年8月20日 星期二【今日4版】
甲辰年七月十七 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 26℃~31℃
大雨转小雨,偏南
风3-4级。

总第4979期
2024年第162期



张利主持书记工作会时强调——

攻坚克难 全力冲刺 站稳扬州“第一方阵”

本报讯(记者 罗政乾)17日上午,市委召开书记工作会,深入分析研判当前经济形势,对下一阶段重点工作进行再动员、再部署、再落实。市委书记张利主持会议并讲话。他强调,全市上下要理清工作思路,找准目标差距,攻坚克难,全力冲刺,确保各项经济指标站稳扬州“第一方阵”。

会上,各乡镇(园区)主要负责人汇报了近期工作情况,市发改、科技、工信、商务、统计等部门围绕各自职能作了点评。

张利指出,7月份,面对诸多不利因素,全市上下共同努力,攻坚克难,主要经济指标稳中有进,但距离预期目标还存在一定差距。三季度是全年经济发展的关键节点,各地各部门要高度重视,进一步

增强危机感和紧迫感,全力以赴打好主动仗,确保各项经济指标站稳扬州“第一方阵”。

张利强调,全市上下要提振士气,凝聚共识,咬定全年目标不放松,科学调度,精准施策,确保各项任务能够落到实处、见到实效。各乡镇(园区)要加大招商引资力度,紧盯项目信息不放松,精细化做好项目研判与前期筹备工作,确保其真正转化为落地项目。要充分利用“511”产业链的专业支撑优势,建立专家咨询评估机制,构建良性循环体系,为项目落地提供有力保障。要积极对接在外英才资源,全面加强院士、知名教授、学科带头人等高端人才的联系,聚焦科技项目和研发项目,开展深度合作。要与产业研究院、行

业协会、证券公司等机构建立更加紧密的沟通机制,深度洞悉行业动态和发展趋势,为产业发展提供有力支撑。要大力推进产业优化与转型,深入探究我市主导产业和新兴产业的特质与发展趋势,依据市场需求和关联产品,实施精准转型与培育。要充分发挥政府的统筹协调作用,整合资源、拓展市场,推动产业高质量发展。相关部门要围绕产业需求搭建应用场景平台,为企业发展提供有力支撑,同时鼓励企业加快设备更新换代和技术迭代升级,提升劳动生产率和市场竞争力。

张利还对非标债务置换、违法用地整改和生态环境整治等工作进行了部署。市领导马舟、周伟参加会议。

市财政多措并举赋能企业“智改数转”

去年共兑现奖补资金1357万元惠及500余家企业

本报讯(通讯员 张浩林 徐之标 记者 葛维祥)19日,记者从市财政局了解到,2023年,全市完成“智改数转”项目348项,其中,5万元以上智能化改造项目348项,500万元以上项目76个,完成扬州下达目标的193%;“上云用数”项目113项,完成扬州下达目标的113%;“数字标杆”创建项目48项,完成扬州下达目标的114%;完成“数字画像”诊断项目

463个,实现规上工业企业全覆盖。近年来,市委、市政府高位推动“智改数转”工作,深入推进制造业与智能化、数字化深度融合,赋能产业转型升级,取得了一定成效。作为职能部门,市财政局积极落实“智改数转”扶持政策,集聚资源,加大对企业“智改数转”项目支持力度,大力推动制造业智能化改造和数字化转型,助推高邮工业经济高质量发展。

一方面,市财政局全面贯彻《高邮市制造业智能化改造和数字化转型实施意见》精神,综合运用财政奖补和风险补偿等方式,引导企业积极创建示范智能工厂、智能车间,推进企业加快上云、两化融合管理体系贯标和数字化改造,其中,江苏恒辉电气有限公司等5家企业入选第二批扬州市智能化改造和数字化转型优秀场景。截至目前,高邮市共有7家企业获评扬州市智能化改造和数字化转型优秀场景。另一方面,不断优化资金下达流程,加快资金支出进度,为重点项目提供有力资金支撑,为全市产业发展和转型升级注入强劲动能。2023年共兑现奖补资金1357万元,惠及500多家企业。

瑞沃入选扬州企业知识产权战略推进计划项目

目前拥有有效专利107项 近三年形成科技成果81项

本报讯(通讯员 付理想 张鑫 记者 葛维祥)近日,扬州市知识产权局公布了2024年扬州市知识产权计划项目名单,江苏瑞沃建设集团有限公司入选扬州市企业知识产权战略推进计划项目,这是该公司继今年4月获评“扬州市知识产权优势企业”后获得的又一殊荣。

多年来,瑞沃公司高度重视技术研发和科技创新,知识产权管理成为公司科技

创新发展道路上的一项重要布局。公司目前拥有有效专利107项,其中发明专利14项,实用新型专利93项。公司近三年开展研发项目39项,形成科技成果81项,其中申请发明专利33项,已授权7项,26项仍在审查阶段,申请实用新型专利48项,授权48项,科技创新成果常年位居扬州市建筑业企业前列。先后完成企业知识产权管理体系认证、贯标备案,荣获

中国发明协会发明创业奖、扬州市知识产权优势企业等荣誉。

为促进科技创新,营造科技发展的良好环境,瑞沃公司在企业技术中心下设了知识产权管理办公室,拥有各类知识产权相关工作人员10名,与专利代理事务所建立了战略合作关系,帮助公司总结研发成果和专利申报,建立专利信息共享数据库,通过对专利信息深层次价值挖掘,提升知识产权运用创新能力与核心竞争力。同时,制订完善知识产权各项管理制度,规范知识产权工作流程,逐步形成完善的知识产权管理体系,确保知识产权管理方针目标的实现,全力推动科技成果创新,做到技术成果专利化、专利技术标准化。

本报讯(记者 葛维祥)

19日下午,市长田醒民主持召开国家公立医院改革与高质量发展示范项目建设专题推进会,听取相关工作汇报,逐一过堂示范项目建设情况,围绕目标任务和节点序时,全面落实各项措施,着力推进医疗卫生事业高质量发展,让更多改革成果惠及于民,造福于民。副市长周启泉参加会议。

汇报会上,市卫健委围绕公立医院改革、示范项目推进,存在问题及下一步工作打算等方面进行了汇报。与会的相关部门结合各自职能,就如何配合支持改革和示范项目建设分别作了表态发言。分管市领导就下一步工作提出了相关建议和要求。

在听取各方面汇报后,田醒民对国家公立医院改革与高质量发展示范项目建设推进方面取得的成效给予肯定。他指出,推动医疗卫生改革,不仅是上级的部署要求,也是我市自身发展造福于民的需要。要紧紧抓住国家公立医院改革与高质量发展示范项目建设这一契机和“窗口期”,系统谋划,整体推进。

就下一步工作,田醒民强调,一是组织推进要精细。要提高组织化程度,围绕项目指标,做到“一项目一方案”,明确任务、标准、措施、进度和要求,强化过程精细指导,开展针对性督查,发现问题及时协调解决。二是基本任务要必保。对于上级明确的目标任务、时间节点等一揽子方案要求,高邮贯彻要做到不走样、不打折。尤其是当下对照序时仍未达到进度要求的,要集中发力赶上。要积极向上争取,争取编制、资金、人才等方面的支持。要加强对接协调,相关部门要支持配合,形成推动改革的强大合力。三是创新举措要务实。把做强自身、提升业务水平和能力作为改革的出发点和落脚点。政府及相关部门要解放思想,全力支持医疗卫生改革,系统研究助力改革的金点子、实举措,补短锻长,激发人才活力,塑造名医、名专科、名专家品牌影响力、知名度、美誉度。四是动态评估要及时。围绕考核评估时间安排,紧盯序时,对标对表,做好自我评估,针对短板弱项迅速“补课”提升,争取不失分、多得分、得高分。

田醒民主持召开国家公立医院改革与高质量发展示范项目建设推进会强调—— 系统谋划 全面激发改革活力 加快推进医疗卫生事业高质量发展

央视《新闻调查》报道高邮“护线爱鸟”工作成效

本报讯(通讯员 林华鹏 记者 文正)8月17日21时30分,央视新闻频道《新闻调查》栏目以“鸟线共生”为主题,报道了高邮“护线爱鸟”工作成效。

此次央视专题报道重点突出东方白鹳与输电线路的矛盾处理,以及社会各界对东方白鹳的救助、放飞和常态化保护举措。其中关于“护线爱鸟”的报道时长近10分钟,生动报道了从最初输电杆塔上的“鸟线矛盾”到如今“鸟线同护”和谐共生的故事。

东方白鹳在我市输电杆塔上的活动和筑巢,一度引起输电线路跳闸等运行故障。目前,市供电公司已经在所有220千伏及110千伏输电杆塔上安装了多种防护设施。2022年,市政府专门出台了《关于加强东方白鹳保护地·高邮建设管理的办法》,明确了东方白鹳保护地的范围、不同单位的责任分工与协同、受伤东方白鹳的救助流程和救助方法以及东方白鹳的保护和宣传等23项具体管理条款。

《新闻调查》还专门对今年5月23日三只东方白鹳在我市界首镇大昌村集中放飞进行了报道。这次放飞,东方白鹳被装上了环志和跟踪器,用以搜集研究迁徙路线、繁殖和分类数据,为当地政府部门和社会各界更好地保护东方白鹳栖息地和繁殖地提供重要的参考信息。

根据最新统计的数据,目前生活在高邮境内输电杆塔上的东方白鹳已经超过了80巢。

18日下午,市图书馆举行了“探索太空 一飞冲天”冲天火箭发射器DIY活动。工作人员带领孩子们一起探索宇宙,了解火箭的历史、发射原理和我国航天事业的发展历程,并制作冲天火箭发射器模型。图为活动现场。

邹高燕 木杉 摄影报道

